

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о работе Шершнева Андрея Максимовича по диссертации на тему: «Обоснование выбора тактики хирургического лечения пациентов с массивными разрывами вращательной манжеты плечевого сустава, включающими тяжелые повреждения сухожилия подлопаточной мышцы (клинико-экспериментальное исследование)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

В течение последних лет Шершнев А.М. работал над актуальной и важной проблемой современной ортопедии – лечение пациентов с массивными разрывами вращательной манжеты плечевого сустава, включающими тяжелые повреждения сухожилия подлопаточной мышцы.

За годы работы над диссертационным исследованием Андрей Максимович зарекомендовал себя целеустремленным, инициативным и добросовестным, как с практической, так и с научной стороны, специалистом, способным ставить перед собой конкретные задачи и полноценно их решать. Все это позволило ему четко сформулировать и реализовать цель и задачи диссертационного исследования.

Шершнев А.М. проанализировал большое количество профильной научной литературы, как отечественных, так и зарубежных авторов, посвященных изучаемой проблеме. Автор самостоятельно провел топографо-анатомическую часть работы, собрав требующиеся научные материалы, запротоколировав их и сделав необходимые фотоиллюстрации. Результатом данной части работы стала успешная апробация и внедрение в клиническую практику мышечно-сухожильных трансферов большой грудной мышцы и широчайшей мышцы спины для лечения пациентов с невосстановимыми повреждениями вращательной манжеты.

В ходе клинической части работы автор принимал активное участие в отборе профильных пациентов, участвовал в качестве оператора или ассистента в части операций, проводил контрольные осмотры. Диссертант самостоятельно собрал первичные данные, объективно их обработал и самостоятельно провел статистический анализ с помощью современных статистических методов, что подчеркивает значимость и достоверность его научной работы. Полученные данные сравнительного анализа различных вариантов хирургических вмешательств для лечения профильных больных легли в основу алгоритма рационального выбора тактики хирургического лечения пациентов с изучаемой патологией.

Основные положения диссертационного исследования были доложены на научных конференциях различного уровня. По материалам диссертации опубликовано 5 печатных работ, из них 4 статьи в рецензируемых научных журналах из перечня ВАК РФ, получен патент РФ на изобретение.

Шершнев Андрей Максимович является сложившимся научным сотрудником и заслуживает присуждения искомой ученой степени, выполненная им диссертационная работа является завершенным квалификационным научным исследованием и полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Старший научный сотрудник  
научного отделения лечения травм и их последствий  
ФГБУ «НМИЦ ТО им. Р.Р. Вредена» Минздрава России  
д.м.н.

С.Ю. Доколин

Докторская диссертация защищена по специальности 3.1.8. Травматология и ортопедия (медицинские науки).

Подпись д.м.н. Доколина С.Ю. заверяю  
Ученый секретарь  
ФГБУ «НМИЦ ТО им. Р.Р. Вредена» Минздрава России

д.м.н.

«28» июня 2024 г.

А.О. Денисов

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр травматологии и ортопедии имени Р.Р. Вредена» Министерства здравоохранения Российской Федерации

195427, г. Санкт-Петербург,

ул. Академика Байкова, д.8.

тел. +7(812) 670-89-05;

<https://rniito.ru/>

[info@rniito.org](mailto:info@rniito.org)